

环球时讯

中东地区各国关系掀起“和解潮”

中方理念获得地区国家广泛认可,为解决叙利亚问题带来新机遇

叙利亚问题近期迎来积极变化,叙政府与中东地区多个主要国家外交互动增多,相互关系趋向缓和。5月1日,叙利亚和约旦、沙特、伊拉克、埃及外长在约旦首都安曼举行会谈,共同商讨针对叙利亚问题的政治解决方案。据报道,与会外长还讨论了实现阿拉伯国家与叙利亚关系正常化的举措。

分析人士指出,叙利亚和阿拉伯国家关系转暖既出于各自需求,也由于整个中东地区大环境的改变。中东大国沙特阿拉伯和伊朗在中国斡旋下复交,在该地区掀起“和解潮”,中国中东问题政策以及中方理念获得地区国家广泛认可。

叙同阿拉伯世界关系转暖

2011年叙利亚危机爆发后,阿盟中止了叙利亚的成员国资格,沙特等许多阿拉伯国家关闭叙使馆,叙利亚外交进入相对孤立状态。随着近年来叙国内和地区局势演变,叙政府同阿拉伯世界关系逐渐解冻,不少阿拉伯国家呼吁阿盟恢复叙利亚成员国资格,多国重新驻叙使馆或与叙接壤的边境口岸。

去年3月,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德访问阿联酋,这是叙利亚危机爆发以来巴沙尔首次访问阿拉伯国家。今年以来,叙利亚与阿拉伯国家之间互动愈发频繁。2月初叙利亚、土耳其边境地区发生强烈地震后,多个阿拉伯国家迅速展开对叙人道援助。近来,巴沙尔先后访问阿曼、阿联酋两国,叙利亚和沙特、埃及等国外长也进行了互访。

4月14日,海湾阿拉伯国家合作委员会六个成员国以及埃及、伊拉克、约旦的外长在沙特西部港口城市吉达开会,呼吁叙利亚尽早实现内部团结、回归“阿拉伯怀抱”。半个月后,叙利亚同其他四个阿拉伯国家的外长会在安曼举行。

分析人士认为,阿拉伯国家和叙利亚改善关系有各自利益考量。叙利亚政治学专家胡萨姆·舒艾卜说,叙政府迫切需要改善经济、推进国家重建,面对西方国家制裁,加强地区经济合作成为选项之一。同时,与阿拉伯国家加强互动可以进一步获取政治支持,摆脱持续多年的外交困境。



4月12日,叙利亚外长梅克达德访问沙特,图为梅克达德(前中)抵达沙特阿拉伯西部港口城市吉达。

新华社发

叙重返阿盟迎来新机遇

叙利亚危机爆发初期,沙特被认为一度是叙反对派武装的主要支持者之一,因此沙特与叙利亚关系的“破冰”尤为关键。4月12日,叙外长梅克达德访问沙特并与沙特外交大臣费萨尔会晤。4月18日,费萨尔访问叙利亚。在巴沙尔与费萨尔的会见中,双方均对未来关系正常化表态积极。

叙利亚政治分析人士表示,沙特作为主要阿拉伯国家之一,在对叙关系上正式转向,将推动其他阿拉伯国家评估自身政策,就改善对叙关系减少顾虑和试探,进一步推进对叙关系正常化,从而让叙利亚重返阿盟前景看好。

据报道,沙特方面计划邀请巴沙尔参加5月由沙特主办的阿盟峰会。阿盟秘书长艾哈迈德·阿里·阿布·盖特先前透露,阿盟大多数成员国希望在峰会上确认恢复叙利亚成员国资格。

全球安全倡议的生动实践

中东是全球地缘政治最复杂的区域之一。一直以来,中国始终支持中东人民独立自主探索发展道路,支持中东国家团结协作解决地区安全问题。中东国家和国际社会普遍赞赏中国成功促成沙特和伊朗恢复外交关系,认为“这充分彰显了中国作为全球大国的重要地位和积极影响”,是“对全球安全倡议的生动实践”。

苏桑说,中国尊重国际法和各国主权,反对霸权主义,希望所有国家共享安全繁荣。中国推动沙伊复交的斡旋就是为了实现地区和平稳定。

分析人士认为,中国成功斡旋推动沙伊和解,进而

沙叙实现“破冰”,说明中国劝和促谈的国际角色受到各方高度认可。中国从构建人类命运共同体的高度倡导建立共同、综合、合作、可持续的中东安全架构,这顺应了中东国家追求和平、稳定、发展的强烈愿望,为该地区维护和平、消减冲突、实现长治久安提供了中国智慧、中国方案。

北京外国语大学阿拉伯学院院长刘欣路说,当前,中东国家已有共识,那就是——改变传统的基于西方地缘政治逻辑的秩序观、安全观,摒弃零和思维,通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧和争端。

(据新华社电)

克里姆林宫遇袭后红场加强安保

俄乌美分别做出回应



俄罗斯3日指认乌克兰企图使用无人机对克里姆林宫发动袭击,乌方予以否认。俄乌冲突形势胶着之际,此事会否刺激冲突加剧,正引发国际社会高度关注。

记者看到,克里姆林宫所在的莫斯科红场周边已因5月9日阅兵式而封闭,目前安保严格。

请看新华社记者从莫斯科、基辅、华盛顿发回的报道——



俄罗斯 南部连发无人机袭击事件

俄罗斯总统新闻局3日发布消息说,乌克兰企图使用无人机对俄罗斯总统官邸克里姆林宫发动袭击,但被俄军方和情报部门成功拦截,未造成克里姆林宫内人员和财产损失。俄方保留在合适的时间和地点针对袭击作出回应的权利。

俄总统新闻秘书佩斯科夫说,事发时俄总统普京不在克里姆林宫,事发后他在莫斯科郊外的新奥加廖沃官邸照常工作。俄方将本次袭击视为一起有计划的恐怖袭击事件,是一起企图在胜利日前夕暗杀普京的行动。

俄罗斯计划于5月9日在莫斯科红场举行阅兵式,纪念卫国战争胜利78周年。佩斯科夫说,阅兵活动按计划举行。

克宫周边地区本身是无人机禁飞区。事发后,莫斯科市市长索比亚宁宣布,即日起,未经批准,莫斯科市内禁飞无人机。

据塔斯社报道,俄罗斯南部的克拉斯诺达尔边疆区接连发生无人机袭击事件。其中,谢韦尔斯基区伊利斯基镇一家炼油厂4日遭无人机袭击,一座油库起火燃烧,过火面积达400平方米。

乌克兰 称俄为进攻做铺垫

乌克兰方面多名官员否认使用无人机袭击克里姆林宫,并反指俄方意在为其对乌克兰发动大规模进攻而做铺垫。突访芬兰的乌克兰总统泽连斯基在记者会上说,“我们不攻击普京或莫斯科”。

美国 称不知情 但质疑

美国白宫发言人和国务卿布林肯均表示已注意到相关报道,但美方尚不能确认消息的真实性。

布林肯当天出席《华盛顿邮报》活动被问及此事时称“我们什么都不知道”,但又称“对任何从克里姆林宫传来的消息都要打个问号”。

俄罗斯驻美国大使安东诺夫4日表示,美国如此反应“令人震惊”,是在包庇乌克兰。

(据新华社电)

因为克里姆林宫遭无人机袭击图像。

央视网发

国际组织发布《报告》 全球挨饿人口增至2.58亿

新华社罗马5月3日电 联合国粮食及农业组织、世界粮食计划署等机构3日共同发布最新一期《全球粮食危机报告》说,2022年全球58个国家和地区约2.58亿人面临严重粮食不安全问题,远高于2021年53个国家和地区1.93亿人的水平。

严重粮食不安全问题是指生命或生计因无法摄入足够食物而面临直接危险。报告说,2022年,面临严重粮食不安全和需要紧急粮食、营养及生计援助的人口连续第四年增加,达到该年度报告发布七年来的最高水平。

联合国秘书长古特雷斯在报告前言中说:“约2.5亿人现在面临严重饥饿,有些人处于饿死的边缘。这是不合情理的。”解决这一危机需要根本和系统性变革,包括建设更强大的粮食系统、对粮食安全进行大规模投资和改善所有人的营养。

报告认为,虽然冲突和极端天气事件继续导致严重的粮食不安全和营养不良问题,但新冠疫情的经济影响和乌克兰危机的连锁反应也成为导致饥饿发生的主要因素。各种因素交织在一起并相互影响,没有迹象表明这些因素将在2023年有所缓解。

两名俄宇航员 今年两次太空行走



图为2022年8月18日拍摄的国际空间站“探索”号实验舱。

新华社发

新华社符拉迪沃斯托克5月4日电 俄罗斯国家航天集团4日说,国际空间站的两名俄罗斯宇航员当天完成了2023年第二次太空行走任务,两人出舱7小时11分钟后安全返回空间站。

俄罗斯国家航天集团官网发布的消息说,莫斯科时间3日晚23时0分(北京时间4日凌晨4时0分),俄罗斯宇航员谢尔盖·普罗科皮耶夫和德米特里·佩捷林开启国际空间站“探索”号实验舱舱门,出舱开始太空行走。他们的主要任务是将气闸舱从“黎明”号实验舱转移到“科学”号实验舱。

消息说,太空行走过程中,两名宇航员解开气闸舱和“黎明”号实验舱之间的电缆,经过相关的工作程序后,空间站内的俄罗斯宇航员安德烈·费佳耶夫遥控操作“欧洲机械臂”将气闸舱转移到“科学”号实验舱,普罗科皮耶夫和佩捷林再将气闸舱与“科学”号实验舱进行对接固定。此外,他们还检查了“科学”号实验舱散热器的情况。两名宇航员在舱外工作了7小时11分钟。

这是普罗科皮耶夫第五次太空行走,也是佩捷林第三次太空行走。两名俄罗斯宇航员原定于4月26日执行此次太空行走任务,但因故推迟到5月3日。

普罗科皮耶夫和佩捷林曾在今年4月19日进行了太空行走,在舱外工作期间他们将国际空间站外部散热器从“黎明”号实验舱转移到“科学”号实验舱。

美国劳工部调查发现 3家麦当劳特许经营商 非法雇佣300余名童工

新华社华盛顿5月3日电 美国劳工部日前宣布,该部门一项调查发现美国3家麦当劳特许经营商非法雇佣300余名童工。

该调查显示,这3家麦当劳特许经营商在肯塔基、印第安纳、马里兰州和俄亥俄州经营62处麦当劳餐厅,合计雇佣305名童工,从事法律不允许该年龄段工人进行的操作。

劳工部说,这3家麦当劳特许经营商被合计处以约21.3万美元的民事罚款。该部门一名官员表示,违反联邦法律雇佣童工的现象正在增加。

另据该部门统计,在2022财年发现688名儿童被非法雇佣从事危险工作,为2011财年以来的最高数字。去年6月,一名15岁未成年人在田纳西州莫里斯敦市一处麦当劳餐厅操作油炸机时受伤。

Real estate and business listings including '房产出租', '门市出售', '厂房出租', '冷库出租', '回收酒', and '综合信息分类'.